





STANDARDY OCHRONY MAŁOLETNICH

w Szkole Podstawowej nr 46 im. Józefa Chełmońskiego
w Łodzi

(wersja skrócona dla małoletnich)





W naszej szkole zostały wprowadzone „Standardy ochrony małoletnich”.                         W dokumencie tym możecie znaleźć między innymi informacje na temat, co to jest krzywdzenie dziecka; jak i gdzie zgłaszać, kiedy Tobie lub innemu dziecku dzieje się krzywda. Zawiera również informacje dotyczące zachowań pożądanych między personelem szkoły a uczniami, a także jakich zachowań należy unikać. Możecie w nim znaleźć również informacje dotyczące tego, w jaki sposób bezpiecznie korzystać z internetu czy mediów społecznościowych. 
OBJAŚNIENIE TERMINÓW
DZIECKO - każda osoba do ukończenia 18. roku życia.
PERSONEL - każda osoba, która pracuje w szkole tj.: dyrektor, wychowawca,
nauczyciel, pedagog, psycholog, nauczyciel współorganizujący proces kształcenia, pomoc nauczyciela, pracownik gospodarczy itd.
OPIEKUN UCZNIA - rodzic lub opiekun prawny dziecka.
DANE OSOBOWE UCZNIA - wszystkie informacje na temat ucznia, które umożliwiają jego identyfikację.
KRZYWDZENIE DZIECKA - zamierzone lub niezamierzone działanie osoby dorosłej lub innego dziecka, które ujemnie wpływa na Wasz rozwój fizyczny lub psychiczny.
INSTYTUCJA - to każda szkoła i przedszkole oraz miejsce, w którym przebywacie na warsztatach lub innych zajęciach.

Rozpoznawanie i reagowanie na czynniki ryzyka krzywdzenia ucznia
· Wszyscy pracownicy szkoły w ramach pełnionych obowiązków zwracają uwagę, kiedy Tobie lub innemu dziecku dzieje się krzywda. Znają i stosują bezpieczne zasady postępowania personel – uczeń.
· Pracownicy szkoły posiadają wiedzę na temat czynników ryzyka oraz symptomów krzywdzenia. Zwracają na nie uwagę w trakcie pełnionych obowiązków. 
· Pracownicy szkoły zwracają również uwagę na dobrostan uczniów oraz ich sytuacje. Jeżeli jest to konieczne podejmują odpowiednie kroki, aby pomóc. W pierwszej kolejności rozmawiają z opiekunami prawnymi i przedstawiają dostępną ofertę wsparcia.

Zasady reagowania na przypadki podejrzenia, że małoletni doświadcza krzywdzenia
· W sytuacji, kiedy pracownik naszej szkoły zauważy symptomy krzywdzenia Was- uczniowie, niezwłocznie informuje o takim zdarzeniu dyrektora szkoły lub wyznaczonego pracownika. Kolejno zostają podjęte stosowne kroki zawarte 
w dokumencie „Standardy ochrony małoletnich”, które są zamieszczone w pełnej wersji na stronie internetowej 46 SP  oraz w dzienniku elektronicznym Librus.

Zasady ochrony wizerunku ucznia i danych osobowych małoletnich
· Szkoła Podstawowa nr 46 w Łodzi uznając Wasze prawo do prywatności i ochrony dóbr osobistych, zapewnia ochronę Waszego wizerunku, zapewniając przy tym najwyższe standardy ochrony wizerunku, a wszystko jest zgodne z obowiązującym prawem. Pracownicy szkoły są przeszkoleni i postępują zgodnie w myśl powyższej zasady.
WAŻNE
Jeżeli wizerunek ucznia stanowi jedynie szczegół całości, takiej jak: zgromadzenie, krajobraz, publiczna impreza, zgoda rodzica lub opiekuna prawnego na upublicznienie wizerunku dziecka nie jest wymagana.

Zasady bezpiecznego korzystania z Internetu i mediów elektronicznych 
w SP 46 w Łodzi
· SP 46 w Łodzi zapewnia Wam niezbędny w edukacji dostęp do Internetu. Zawsze towarzyszą temu działania zabezpieczające Was przed dostępem do treści, które mogą stanowić zagrożenie dla prawidłowego rozwoju. Niezbędne do tego jest zainstalowane i aktualizowane oprogramowanie zabezpieczające, znajdujące się na wszystkich komputerach w naszej szkole.
· [bookmark: _Hlk168756074]Na terenie SP 46, w czasie zajęć, macie możliwość dostępu do Internetu tylko pod nadzorem pracownika SP 46, przy uprzednim poinformowaniu przez pracownika 
o zasadach bezpiecznego korzystania z Internetu. 

Monitoring stosowania Standarów Ochrony Małoletnich przed krzywdzeniem
· W naszej szkole jest wyznaczony pracownik, odpowiedzialny za realizację Standardów Ochrony Małoletnich przed krzywdzeniem, którego zawsze możecie zapytać jeżeli, coś jest dla Was niezrozumiałe. Pomoc uzyskacie w gabinecie numer 24 u pani Pedagog, Agaty Kabzy-Wańkowskiej.

Obowiązujące procedury zgłaszania podejrzenia oraz podejmowania interwencji w sytuacji zagrożenia bezpieczeństwa ucznia
· Pracownicy szkoły zgodnie z polska procedurą karną, mają obowiązek informowania odpowiednich instytucji, jeżeli zostanie popełnione przestępstwo. Na szczególną uwagę tutaj zasługuje znęcanie się fizyczne lub psychiczne. 
· Wyróżnia się 4 podstawowe formy krzywdzenia:
PRZEMOC FIZYCZNA to między innymi: popychanie, szarpanie, policzkowanie, szczypanie, kopanie, duszenie, bicie otwartą ręką, pięścią lub przedmiotami.
PRZEMOC PSYCHICZNA to między innymi: poniżanie, upokarzanie, ośmieszanie, wyzywanie, wyśmiewanie, odtrącanie dziecka, wciąganie dziecka w konflikty dorosłych, wytykanie z powodu odmienności.
WYKORZYSTANIE SEKSUALNE to naruszenie sfery intymnej dziecka, zmuszanie do oglądanie nagich osób, robienie zdjęć lub filmów z udziałem dziecka bez odzieży.
ZANIEDBYWANIE to niezaspokajanie podstawowych potrzeb fizycznych 
i psychicznych dziecka lub nierespektowanie jego podstawowych praw (niedożywienie, ubiór nieadekwatny do pory roku, zaniedbanie higieniczne, pozostawanie na dworze bez opieki w godzinach wieczornych i nocnych, niedbanie o higienę snu i odpoczynku, nieposyłanie dziecka do szkoły, niezapewnienie dziecku opieki lekarskiej).
· Jeżeli, któraś z wyżej wymienionych sytuacji ma miejsce, niezwłocznie zostają podjęte stosowne kroki. Szczegółowe procedury znajdują się w dokumencie                         na stronie SP 46 w Łodzi.
· W dokumentach na stronie interntowej SP 46 w Łodzi znajdziecie pełny dokument „Standardów ochrony małoletnich”, a w nim dane kontaktowe instytucji i organizacji, które zajmują się interwencją i pomocą w sytuacjach krzywdzenia dzieci (policja, sąd rodzinny, centrum interwencji kryzysowej, ośrodek pomocy społecznej, placówki ochrony zdrowia) oraz zapewnia do nich dostęp wszystkim pracowników.

Jeżeli będziecie potrzebować pomocy, poniżej zamieszczamy informację gdzie możecie uzyskać pomoc oraz o dostępnych                      dla Was bezpłatnych numerach telefonów.

Dziecięcy telefon Zaufania Rzecznika Praw Dziecka  
Tel. 800121212

Telefon Zaufania dla Dzieci i Młodzieży Fundacji Dajemy Dzieciom Siłę 
Tel.  116111 

Fundacja Słonie na Balkonie 
Tel. 800800602 – od poniedziałku do piątku 15 – 19 / pomoc dla dziecka w kryzysie

Pomoc psychologiczna dla dzieci i młodzieży na terenie Łodzi:

· Środowiskowe Centrum Zdrowia Psychicznego dla Dzieci i Młodzieży przy ul. Mielczarskiego 35, 
· Centrum Środowiskowej Opieki Psychologicznej dla Dzieci Al. Kościuszki 39,
· Poradnia Psychologiczna Fundacji Gajusz ul. Piotrkowska 17, 
· Poradnia Psychologiczna dla Dzieci Fundacji z Aspi-Racjami ul. Obywatelska 57,
· Poradnia Psychologiczna dla Dzieci ul. Sterlinga 27/29,
· Centrum Medyczne Centermed - Poradnia Psychologiczna dla Dzieci i Młodzieży Al. Piłsudskiego 157,
·  Fundacja Słonie na Balkonie ul. Kościuszki 39,  
· Poradnia Diagnozy i Terapii FAS przy ul. Cieszkowskiego 6 w Łodzi.


· Niniejsze „Standardy ochrony małoletnich” znajdują się 
w skróconej wersji dla uczniów na tablicy obok gabinetu pedagoga szkolnego 
w naszej szkole oraz na tablicy Samorządu Uczniowskiego ( na parterze szkoły).
